’E‘ Ty 4 int A=8X70; A/ senza inc I'..L..'G'E."“E iostream da errore su printf e system
pag. . 3 , .
’ ’ ®) 5 printf("%d \n", A); // programma principale Anche /* ... */ & un commento, che puo estendersi su piu linee.
- lQuestg ¢ _u?a memoriail_RAdvI clompo]sta da 16 parole & system( e"); (\ Cio che si scrive dopo // € un commento e viene ignorato dal compilatore.
o locazioni (= gruppo di celle che va letto o scritto e T z o
tutto i]hicmc) ognuna composta da 8 bit (1 Byte) 7 Pl Drchriaro A vart L Iﬁl'.l I. Ll: L ntera € c1 L metro L l:Sl.Jdl:": THE '_ e 7D !_.- it .'|=.|'..25__,:

D0 80000y [0x0] [TToToJoloJol1]1 Cella di — £ Stompo dove sto il &d Lo variobile intero A poi stompe vol o nuova Lineg
memoria pop ' ' 1 1 |
D1 (B0001) [0x1] [1]01010]010]000] (1 bitd B ChUsers\UTENTE\Docu ts\ // Fermo |'esecuzionme in modo da poterlo leaoere Lo schermo
D2 (B0010) [0x2] [T ool o o1 [ 1] 1] informa-
D3 (B0011)[0x3] [1[oJo 11 ]oJo o] #one) esla_pagl09.cpp Prova cimali_2.cpp  prova_e
D4 (B0100) [0x4] [0JoJoJoJoJolo]o0 PR . . i , » o
D5 (30101) [0x5] [0 [0 [o o [oJo o0 [Error] 'A’ was not declared in this scope 1 #include <iostream>  // senza inc
D6 (BO110)[0x6] |oJolofofofofo]oO o Aot ; g 2 int main() S programma
D7 (BO111)[0x7] [0J0]oJolofolo]o [Errar] 'printf’ was not declared in this scope — i
D8 (B1000) [0x8] [0]0]010]0]0]0]0 L Parole chiavi (keyword) del C
D9 (B1001) [0x9] [0 J0]ofolololo]o [Error] 'system’ was not declared in this scope
D10 (B1010) [0xA] [0 ] o]0 0]0Jo 00 . , ST —
D11 (B1011)[0xB] [0 JoloJoloJolo]o Tipo 1 #
. include <1ostream>
D12 (B1100)[0xC] [0]0]0J0|0JO[OJO char (1 Byte) carattere o intero corto
D13 (B1101)[0xD] [0 ] 0o 0o]ofo]o]o s 2 int main()
int (2 Byte) intero fino a 2 °-1 se signed e
D14 (B1110)[0xE] [0oJofOoJOofOofjO]OJO 16 35{
DISBI111)[0xF] [0]oloJo oo o]0 | int (4 Byt fino a 2'°-1 se unsigned (solo positivi)
ong in e g TN -
T TIndirizzo locazione in esadecimale & . . 4 int NUM SOMMA_@
Indirizzo locazione in binario goagf“(Bgyé‘;)tf%O“ame:“uniero.conlla.“(fig"la.m"bﬂ.e. 5 printf("inserisci il primo numero...");
. one : ouble ¢) numero con la virgola in doppia precisione
Indirizzo locazione in decimale long double (10 Byte) G Scan‘F("%d n, &NUM ;
-lg%ho_locazioni_ da 8 bit e il mig numero numero ¢ lungo 7 SOMMA=SOMMA+NUM :
lt, 1n memoria €SSO occupera 2 locazioni ; i . " i
Numeri riconosciuti dal C: C - - - ] 8 Pr'lnt'F( la somma ziale e': %d\n L) SOMMA).;
. . |Caratteri che sono comandi ] C riconosce queste . nae . s n
- . > | \n newline (a capo): sequenze di escape .o
123 Intero a 8 bit (essendo < 255) 9 rintf("inserisci il secondo numero ;
. ewline (a capo); q p L]
2745 Intero a 16 bit; . o i
304 Reale: \f fonpfeed(pagm.aseguente) 10 Scan-F( %d & &NUM);
2,4e-6 Reale notazione esponenziale; i: ialr)r lé:gg rletqm (rLtOI‘IlO carrello); 11 SOMMA=SOMMA+NUM ;
0x7D Intero in esadecimale A (& uaZ}onf:), . . i s 2 4 i £
o \b backspace (indietro di uno spazio) o " char (carattere) | 12 printf("la somma parziale e': %d\n", SOMMA); [t©
\x num esadecimale inserisce carattere | \\  packslash (inserisce una barra rovesciata) o€ Segnaposto x un chr fcaratiere " . . &
ASCII codificato con quel esadecimale %d segnaposto x intero decimale 13 printf("inserisci il terzo numero..."); ne
‘a’ x dare la lettera ‘a’ piccola la racchiudo tra apici %f segnaposto x un float n " B
“abcede” inserisce una stringa (sequenza di caratteri) Yos segnaposto X una stringa 14 Scan-F( %d 2 &NUM)" 1
\x61 inserisce la ‘a’ perché I’esadec 61 codifica ‘a’ piccola 15 SOMMA:SOMMA"'NUM;
4 char X='\x61"}; // Dichiara X variabile char e ci mette L'ASCII di a in esadecimale ||| 16 pr'j_nt-F("]_a somma par‘ziale e': %d\n", SOMMA);
5 printf("%c \n", X); // Stampa X sta il segnaposto (%c = dato di tipo char) 17 t i ny .,
6 system("pause"); 5ys em("pause");
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